Задачи за практикум по “ООП и СД”

За специалност КН, група 6, седмица 10
Задача 1.
Дадена е редица от N цели числа. Всеки прочетен елемент слагате в стек S. Задачата ви е да обърнете елементите на S. След това последователно премахвайте и печатайте елементите на S на стандартния изход.
Забележка: Единствените операции, които можете да прилагате върху стек, са push, pop, peek и isEmpty. Не се разрешават други временни структури освен стек. Дефинирайте необходима структура, представяща стек. Реализирайте операциите върху стек така, че да работят върху подаден като параметър обект от тип стек.
Вход
На първия ред на стандартния вход е дадено числото N – броят на елементите в редицата. На следващия ред са дадени N числа, разделени с интервал – членовете на редицата. Ограничения: 1 ≤ N ≤ 106.
Изход

На стандартния изход изведете елементите на обърнатия стек S.
	Пример 1

Вход:
5

1 2 3 4 5

Изход:

1 2 3 4 5




Автор: Свилен Марчев
Задача 2.
Дадена е редица от N цели числа. Всеки прочетен елемент слагате в стек S. Дадено е и цяло число X.
a) Да се напише функция int contains(Stack *s, int x), която проверява дали X се съдържа в S. Стекът трябва да остане непроменен.

b) Да се напише функция int deleteFirst(Stack *s, int x), която трие първото срещане на X в стека и връща индекса на изтрития елемент спрямо дъното на стека - ако първото срещане на X е на дъното на стека, то функцията връща 0; ако е на елемента над дънота на стека – връща 1, и т.н.. Ако елементът не е намерен, функцията връща -1.
Забележка: Единствените операции, които можете да прилагате върху стек, са push, pop, peek и isEmpty. Не се разрешават други временни структури освен стек. Дефинирайте необходима структура, представяща стек. Реализирайте операциите върху стек така, че да работят върху подаден като параметър обект от тип стек.
Вход
На първия ред на стандартния вход е дадено числото N – броят на елементите в редицата. На следващия ред са дадени N числа, разделени с интервал – членовете на редицата. На следващия ред е дадено числото X. Ограничения: 1 ≤ N ≤ 106.
Изход

На първия ред на стандартния изход изведете „YES”, ако стекът съдържа X, и „NO” в противен случай. На втория ред изведете елементите на стека след като (евентуално) сте махнали първото срещане на X. На третия ред изведете индекса (спрямо дъното на стека) на изтрития елемент (или -1, ако не е изтрит).
	Пример 1

Вход:
5

1 2 3 4 5
4
Изход:

YES

5 3 2 1
3

	Пример 2
Вход:
5

1 2 3 4 5
10
Изход:

NO
5 4 3 2 1
-1



Автор: Свилен Марчев, Мария Джорджанова
Задача 3.
Даден е аритметичен израз, записан в постфиксен запис (http://en.wikipedia.org/wiki/Reverse_Polish_notation). Пресметнете израза.
Забележка: Единствените операции, които можете да прилагате върху стек, са push, pop, peek и isEmpty. Не се разрешават други временни структури освен стек. Дефинирайте необходима структура, представяща стек. Реализирайте операциите върху стек така, че да работят върху подаден като параметър обект от тип стек.
Вход
На първия ред на стандартния вход е даден аритметичният израз. Дължината му не надвишава 104 символа. Той се състои от цифри, *, /, + и –. Всички числа в него са едноцифрени. Делението е целочислено.
Изход

На първия ред на стандартния изход изведете стойността на израза или „ERROR”, ако е възникнала грешка. Не се притеснявайте за препълвания.
	Пример 1

Вход:
53*26*+
Изход:

27

Пресмятане на 5*3+2*6.
	Пример 2
Вход:
54*4+53-*2+
Изход:

50

Пресмятане на (5*4+4)*(5-3)+2.
	Пример 3
Вход:
14+0/
Изход:

ERROR

	Пример 4
Вход:
72/1+
Изход:

4



Автор: Свилен Марчев






